

## 运河区临海路小学小记者站专版

### 向消防员叔叔致敬

本报小记者(临海路小学4年级2班) 康荣帅

每年的11月9日是全国消防安全日。为了提高同学们的消防安全意识,增长消防知识和消防技能。近日,我们学校邀请沧州市消防救援支队浮阳北大道特勤站的消防员叔叔为我们带来了一次消防安全知识讲座及室外消防灭火演练活动。

讲座开始之前,我们怀着无比激动的心情为消防员叔叔佩戴了鲜艳的红领巾,他们的脸上露出了灿烂的笑容。

在消防员叔叔带来的视频中,一个个真实的案例生动地再现了一幕幕惊险的火灾现场,真是“火灾猛如虎,责任大于天”呀!同时也让我们明白了,如果有消防安全意识,火灾随时都可能发生在我

们身边。

接着,消防员叔叔向我们详细地讲解了灭火器的使用方法、遇到火灾时该如何应对等消防安全知识。

火灾是残酷的,但是可以预防的,只要我们在思想上高度重视,在行动上落到实处,就可以有效地预防火灾的发生,减少火灾造成的人身伤亡和财产损失。一人防火不叫防,众人防火稳如山。

消防员叔叔,你们是穿着橙色战衣的英雄,是熊熊大火中的“超人”,是最美的逆行者。我们之所以能安心地学习、幸福地生活,是因为有你们在背后默默地守护着我们。消防员叔叔,向您致敬!

(指导老师:谢绮菲)

### 校长寄语



学校确立含真乐行、久久为功的学校精神,秉承敏行拓知、扬长补短的育人使命,以行知文化为核心,致力创建一所真善美的幸福学园,精心培养孩子成为新时代的合格公民。

——运河区临海路小学校长

吴忠权

### 学习消防知识

本报小记者(临海路小学4年级3班) 于斯沫

近日,沧州市消防救援支队浮阳北大道特勤站的消防员叔叔来到我们学校,给我们讲了许多消防安全知识。

消防员叔叔给我们介绍了一个个真实的火灾案例,真是触目惊心。

我也从中学到了一些灭火小常识:遇到火灾要大声呼喊,并拨打火警电话119;在火灾初期,还只是小火苗的时候,要及时扑灭火苗;当无法救火的时候,要迅速撤离……

消防员叔叔还教给了我们干粉灭火器的使用方法:先检查灭火器的压力阀,看指针是

否指在绿色区域,这个区域代表压力正常,红色区域代表压力不足,黄色区域代表压力过高,如果指针在黄色区域或红色区域,一定不要使用哦;然后晃动灭火器,将瓶身上下倒置晃动;最后除掉铅封,拔掉保险销,左手拿住喷管对着大火根部,右手用力按下压把,干粉就会从喷管喷出。

通过消防员叔叔的耐心讲解,我还学到了一些逃生技巧,真希望这样的讲座再多些,因为那样,我就会有更多学习的机会。

(指导老师:张柳)

### 消防安全记心中

本报小记者(临海路小学5年级1班) 周美琳

近几年,许多地方发生了火灾,一条条生命被一团团无情的火夺走了,我感到十分痛心。近日,学校邀请沧州市消防救援支队浮阳北大道特勤站的消防员叔叔走进校园,给我们讲了许多消防安全知识。

消防员叔叔先给我们讲了干粉灭火器的使用方法和遇到火灾时如何逃生等消防知识,然后带我们来到室外,观摩了一场室外消防灭火演练。

室外平地上停放着两辆消防车,车旁站着几位消防员叔叔。其中一位消防员叔叔拿着

水带向反方向拉伸,一眨眼的工夫,他就把水带拉开了,那速度真是不可思议啊!

另一位消防员叔叔带我们来到消防车旁边。他打开车厢,里面有许多箱子,箱子里都是消防器材。消防员叔叔向我们一一介绍了每个消防器材的功能和使用方法。

通过这次活动,我深深地感受到消防员叔叔每次都是冒着生命危险奔赴火灾现场。消防员叔叔是最可爱的人,我要向他们致以崇高的敬意。

(指导老师:尹玉阳)

### 星星点灯

#### 惨痛的教训

消防员叔叔给我们播放了一个纪录片,片中介绍了一个美妆工厂发生火灾的案例。

这个美妆工厂在生产香水的时候,发生了一场火灾。在火灾刚刚发生时,工厂员工没有自救常识,也不知道该如何正确逃生,所以才导致了很严重的火灾。

这是一件真实存在的案例,让人看了触目惊心啊!

本报小记者(临海路小学5年级1班) 李紫航

#### 消防安全 从我做起

消防员叔叔打开消防车的车厢,给我们介绍了车上装有的各种消防器材。其中,我最感兴趣的是灭火弹。

消防员叔叔告诉我们,遇到火灾时,把灭火弹扔出去,它里面的液体就会迸发出来,迅速地把火扑灭。没想到,这个小小的灭火弹还能有这么大的作用,真厉害呀!

听了消防员叔叔的介绍,我们也深刻地感受到了救火的危险性和复杂性。

消防安全,从我做起,我们要牢记这些消防安全知识,避免火灾的发生。

本报小记者(临海路小学5年级3班) 沈昂

本版摄影 李媛



学习如何使用灭火器

### 为生命加一道安全防线

本报小记者(临海路小学5年级3班) 侯靖轩

期待已久的消防安全知识讲座终于要开始了!我们小记者来到学校操场上,只见操场上停放着两辆红色的消防车,非常气派。

这时,老师问我们:“大家知道这是什么车吗?”我们异口同声地说:“消防车!”老师高兴地说:“你们可真棒!但是我们今天的主题可不仅仅是参观消防车,而是要先听一场消防安全讲座。”

我们怀着激动的心情,大步来到报告厅,消防员叔叔已经在里面等候我们了。

消防员叔叔给我们介绍了很多引起火灾的原因,比如:电器老化、燃气使用不当、天然气

管道泄露……

随后,在老师的带领下,我们又来到操场上,观看了一场消防救火演练。消防员叔叔在几秒钟之内,一下子就把水带拉到火场位置开始灭火了……当我看到消防员叔叔模拟救火的全过程才真正明白了为什么管他们叫“烈火英雄”。

我们的美好生活离不开消防员叔叔给我们筑起的安全防线,我们一定要懂得珍惜。回家后,我们还要向家人和周围的朋友普及消防知识,减少和避免火灾的发生,为生命加上一道安全防线。

(指导老师:李业芳)

### 争当消防安全小卫士

本报小记者(临海路小学4年级1班) 邵梦硕

火,给人们带来光明,带来温暖,但它也能吞噬掉一个个生命……近日,学校组织我们小记者聆听了一场消防安全讲座。

在学校报告厅,沧州市消防救援支队浮阳北大道特勤站的消防员叔叔给我们讲了许多消防安全知识,还在现场教我们怎样使用灭火器。

走出报告厅,我们来到小广场,参观了消防车以及各种消防器材,我听得可认真了。消防车主要是用于火灾和

交通事故救援的。在参观消防车时,消防员叔叔还让我们抬了抬水枪,它比我的大书包要沉得多呢!消防员叔叔们可真辛苦,每次出任务都要提起它冲到救灾一线。

这次活动不仅提高了我们的消防安全意识,同时也增长了我们的消防知识和消防技能。我要争当消防安全小卫士,把在活动中学到的消防安全知识告诉身边更多的人,让大家都懂得如何防火、救火。

(指导老师:刘真真)



听消防员叔叔讲消防知识

### 消防车上有个“百宝箱”

本报小记者(临海路小学5年级2班) 赵继游

近日,我们小记者聆听了沧州市消防救援支队浮阳北大道特勤站的消防员叔叔给我们带来的消防知识讲座。

消防员叔叔先给我们介绍了一个火灾案例,并告诉我们,救火时不能用嘴吹,也不能用纸板扇。

接着,消防员叔叔又给我们讲了校园火灾的危害性。他说,校园火灾往往伤亡巨大,造成的影响也很大。校园火灾的发生主要是学校消防安全措施不到位,师生员工缺乏逃生自救的演练。

活动最后,我们还参观了

开进校园的两个“庞然大物”——消防车。

第一辆消防车的车厢里面有很多“秘密武器”,有机动链锯、无齿锯、热成像仪、特种防护服、轻型防化服、重型防化服、隔热服、避火服……

第二辆消防车里有水幕水带、水带卡箍、绳索、备用气瓶、滑轮挂钩、面罩、灭火弹、医疗箱、喷灯、照明灯、毛巾等,就像一个百宝箱。

这次活动让我们深刻地体会到了消防安全的重要性。我们一定要牢记消防安全知识,让生活多一份安全保障。

(指导老师:高姣姣)